



领略六色宁波与四季四明 地铁2号线 开行两列旅游文化专列



在“中国红”车厢内,市民可领略充满现代文化气息的都市街景。 记者 龚国荣 摄

本报讯(记者 房伟 通讯员 张晓庆) 昨日上午,地铁2号线“六色宁波”和“四明山旅游”3D旅游文化专列上线运营。市民在搭乘时,即可领略到宁波的六色美景,也能感受多彩四明山的四季变换。据介绍,两列旅游文化专列平均一天各有10至14个班次。

据了解,“六色宁波”专列车厢用中国红、黛色、杏黄、靛蓝、竹青、茶白六种颜色展现全市各地的美景。

在“中国红”车厢内,乘客将领略夜色中的鼓楼、老外滩酒吧街、舟宿夜江、国际酒店等具有宁波现代文化气息的都市街景。

“黛色”代表宁波历史传统的颜色。“黛色”车厢内,前童古镇、鸣鹤古镇、河姆渡、郑氏十七房、慈城、天一阁等古迹的黑砖白瓦、马头墙,见证了甬城诗情画意的历史。

在代表佛家颜色的“杏黄”车厢内,雪窦寺、天童寺、阿

育王寺、七塔寺、保国寺等千年古刹的金屋黄墙,勾勒出佛禅文化的信仰与坚持。

“靛蓝”是宁波的东海之蓝。它捧出象山的精彩,透出跨海大桥的气势,映衬出老外滩的时尚。在该车厢内,乘客可以找到北仑港、杭州湾大桥、象山渔山列岛、松兰山海滨度假区、中国渔村等风景。

“竹青”车厢是青山碧水的世界。从东钱湖到杭州湾湿地再到四明山,生态绿意的宁波让人亲近。

“茶白”车厢是视觉与味觉的盛宴,也是雪景的纯净。汤圆年糕的糯香,更是宁波海货鲜白的美味。

四明山旅游专列以四明山四季风光为主线,车厢内的春夏秋冬各色景观与车厢3D设计相得益彰。春天的浪漫山花,盛夏的碧绿葱葱,秋季的满山红枫,冬季的雪景雾凇,都跃然呈现于车厢四周。

一改填鸭式教学方法 鄞州一中学开设“质疑课堂”

本报讯(记者 成良田 通讯员 薛丛川) “二月革命后列宁回来了,那他为什么会流亡呢?”在昨天的一堂社会课上,鄞州区邱隘实验中学老师忻万紫被学生问倒了。

忻老师说,课本上并没有这个铺垫,都是习惯性讲过,以前还从没学生这么问过。自己查了资料后,才详细了解到这个背景的细节。

同学们提问的改变,源自学校创设的“质疑课堂”。为了改变“填鸭式”教学方法,邱隘实验中学实施了“质疑、释疑、释疑、释疑”课堂,“逼着”学生多提问,常质疑,改变原来被动的学习状态。

在邱隘实验中学,学生每天都会收到老师发下的预习任务,要求提出各种各样的问题,很多老师还量化提问条数。

“我的语文课,通常要求学生至少要提3个问题,然后整合出共性的问题,一般每节课都有十几个问题。”校长余文君说。

有次语文课上,余文君讲到春秋时期“百家争鸣”的知识,提到儒家在汉朝后取得了统治地位。有学生当场提问:那儒家思想为什么之前没能取得统治地位?

这个问题,让余文君吃了一惊。余校长说,这些都是课

本上没有的东西,很多学生讲过就过去了。这样提问,说明学生在很认真地思考和学习。

余文君坦言,学生不喜欢提问,这是共性问题,不强迫一下,同学们甚至可以一直都不问。所以,他常对他们说“没有问题才是大问题”,应该不停地提问、质疑。

为了鼓励学生提问,学校还开展“质疑之星”评选,每学期两次,定期奖励,或是看电影,或是野外烧烤。

初三学生张一文告诉记者,之前比较害羞,很少提问,现在在开展提问课堂,提问热情明显高了,现在几乎每学期都评上了“质疑之星”。关键问题是,不好好预习和思考,很难提出好问题,所以这对,理解老师讲课内容有帮助。

学生的提问热情被激发出来后,“吃苦”的是老师们。有老师感叹,在课堂现场,被学生问倒的情况不时出现,有些还是专业以外的问题,老师不得不查阅大量资料来回答问题。

记者了解到,邱隘实验中学的“质疑课堂”探索已有多多年。老师们普遍感受是,因为鼓励提问,甚至是“强迫”提问,学生提问意识在明显提高。这给课堂教学带来不少积极影响,“课堂氛围更活了,效率更高了”。



医疗 援疆

解放军第113医院援建新疆哈巴河县人民医院以来,先后派出50多名专家手把手帮带,捐赠了600余万元的医疗器械。因为医生在为103岁维族老人做手术。

通讯员 李洪英 牟家金 摄

知识产权巡回法庭揭牌

本报讯(记者 房伟 通讯员 王虎羽) 昨日,宁波市中级人民法院知识产权巡回法庭在宁波市知识产权服务基地正式揭牌。该庭将负责审理市中院管辖的典型的知识产权纠纷案件。

据介绍,今年1-8月份,我市发明专利的申请量、授权量同比增长24.6%和89.4%。与此同时,知识产权侵权案也与日俱增,仅2014年就立案专利纠纷案件520起。

“目前,知识产权案件主要涉及到专利、商标、不正当竞争等多个方面。”昨日,知识产权巡回法庭一位法官告诉记者,知识产权案件的难点就在于技术事实的查明和确定,“因此将巡回法庭设在市知识产权服务基地,可以利用基地庞大的数据库,以及借助基地的专家型陪审员,使案件的技术事实更加科学、客观。”

地铁主入口

1块钱 持续 变变变

1块钱 变电影票 变玩偶 变多多豪礼

超越你想象

百变1块钱 持续 变幻中...

百变1块钱 财富大赢家

10月1日-7日 iphone 6S精彩彩拍不停!

海曙恒一广场 宁波客运中心站对面,直通地铁2号线

约10-15m²地铁小商铺 预约落位 (电商)



地铁小商铺 0574 8908 2555

展示中心: 海曙区南环路与新典路交叉口
项目地址: 环城南路与南环南路交叉口(地铁2号线)
代理商: 恒远地产

全案代理: 钱恒远 全案营销 杭州恒远广告